

节假日合理消费,让您的资金“动起来”

不要只花钱 还要“会”花钱

□刘飞龙

元旦假期已过,春节也不远了,消费迎来一年之中的旺季,各商家都推出了不同的优惠活动,“返券”“满减”“清仓”等促销手段令人眼花缭乱。消费者应该如何理性对待商家的各种促销活动?除了按需购买,如何使用不同的支付方式进行消费,使自己的资金收益最大化?记者邀请专家为您进行详细解析。

选择支付方式进行合理消费

“元旦假期时,我在淘宝网买衣服,看到淘宝网上满减的力度很大,为了凑够满减金额,七七八八地买了许多东西,现在想起来确实有些后悔,许多东西都是我平常用不到的,真不该为了图一时便宜而冲动消费。”市民张女士说,购物时一定要考虑清楚要买的商品是不是自己真正需要的,以免买了不用造成浪费。

“随着支付方式的增多,怎样合理地利用这些支付方式,为我们的生活带来便利,而不是成为‘经济负担’,那就要根据它们的特点来选择合适的支付方式。”洛阳银行客户经理李旭告诉记者。

合理利用信用卡分期购买大件商品

消费者在购买促销商品时,不一定全部用现金消费,信用卡是首选支付方式,且在购买大件商品时,信用卡支付为消费者提供了先消费后还款的便利,给资金周转及投资理财提供了充足的空间。

邮政储蓄银行信用卡部经理姬晓宇告诉记者,如果消费者在年前想购买大件商品,但又不愿一次性支出大笔资金,就可以尝试信用卡分期付款业务,将信用卡还款平分

到消费后的几个月甚至两年,能减轻大额支出的还款压力,盘活资金投资周期。

另外,姬晓宇还建议消费者,如果遇到买大件商品信用卡额度不够时,持卡人可向银行申请临时调高额度。如果持卡人在使用信用卡期间一直保持良好的信用记录,即可拨打客服电话申请调额。

如果持卡人希望能有更高的额度,就需要补充一些个人资产证明,如房产、工资收入证明等。持卡人应该注意的是临时额度是有时间限制的,一般是一个账单周期(一般为一个月左右),账单周期一过,信用卡就会恢复原先的固定额度。且在还款时,消费者要全部还清银行调高的临时额度部分,否则将产生违约金和利息,影响个人信用。

利用闲置资金合理购买理财产品

如果用信用卡消费,那手上的部分闲置资金该如何“生钱”?元旦后,银行推出了很多不同期限的理财产品,消费者可根据资金闲置时间的长短选择不同的理财产品。

邮政储蓄银行理财产品经理胡洁表示,如客户资金使用时间不确定,可选择购买该行开放式理财产品,预期年化收益率约为3.4%,收益每月按时自动到账,可部分支取,支取部分仍按3.4%计算收益,可追加资金,从追加当日起计算收益,5万元起存,存取灵活,收益稳定。

中原银行洛阳分行理财经理李晓楠表示,在元旦期间,该行推出了几款短期理财产品,均为5万元起存,到期返还本息。保本保息理财产品120天,预期年化收益率4.0%。非保本理财产品91天,预期年化收益率4.8%。

如果您有短期理财的打算,可以到各银行营业厅咨询。

市保险行业协会提醒——

雪天车险理赔宜快不宜慢

□记者 陈耀玑

今年的第一场大雪在给人们带来乐趣的同时,也让不少有车一族感到了“压力”。7日,《洛阳晚报》记者从洛阳市保险行业协会了解到,在降雪集中的4日至5日两天时间,我市25家财产险保险公司共接到报案943件,预估赔款491万余元,帮助众多车主挽回了经济损失。

洛阳市保险行业协会相关负责人提醒,雪天车险理赔宜快不宜慢,遇到连环事故应迅速远离现场,以保障自身安全。

雪天车险理赔宜快不宜慢,小额事故尽量走交强险

洛阳市保险行业协会相关负责人介绍,雪天最常发生的交通事故是追尾和侧滑导致的刮蹭和碰撞。这类事故责任较为明确,损失也比较小,一般都在交强险的2000元范围内。

“在这种情况下推荐事故双方自行协商解决,走交强险最节省时间。”该负责人告诉记者,雨雪天气发生交通事故常造成交通堵塞,有时受交通条件限制,保险公司的查勘员无法迅速赶到现场,此时车主可以在与保险公司查勘员沟通后自行拍照,然后将车开至修理厂或4S店进行拆检定损,并留下被保险人的银行账号,保险公司会在确定理赔金后,在规定时间内将理赔款打至被保险人账户。

“车主也可以使用道路交通事故快处快赔中心‘快处快赔’APP及部分保险公司自己推出的软件,在线快速处理事故以节省时间。”该负责人说,如果事故特别严重或存在人员伤亡的情况,车主则应在向保险公司报案后及时报警,拨打120先行抢救受伤人员,等待保险公司查勘员和交警到场处理事故。

高速路上行车遇事故切忌现场理论,放置警示标志后迅速远离

“3日晚,我们接到客户报案说在二广高速汝阳段附近遇到了连环追尾事故,从客户提供的照片来看,十几辆车撞在一起非常危险,我们赶紧提醒客户远离现场,不要站在车旁拍照。”大地财产保险股份有限公司洛阳中心支公司理赔服务部经理王朋飞说,高速路上车速较快,雨雪天气时视线受阻加上地面湿滑,很容易发生连环追尾和碰撞事故,车主遇到类似事故应迅速远离现场,到应急车道的护栏外开阔处报警,等待高速交警前来处理。

“如果条件允许,车主应在车后150米处放置警示标志然后撤离,切忌与前车或后车驾驶员在现场理论。”王朋飞说,高速路上事故现场勘查和事故责任划分均由高速交警部门负责,车主到达安全位置后,可以远距离拍摄事故现场,作为证据留存。

洛阳晚报·爱理财俱乐部正式成立



仪式现场

□刘飞龙 文/图

日前,由洛阳晚报主办、《洛阳晚报》与郑州银行洛阳分行合作的洛阳晚报·爱理财俱乐部(以下简称爱理财俱乐部),在洛阳日报报业集团举行成立仪式。

近几年,随着银行、保险、证券、基金、信托、P2P等各类理财方式大量涌现,消费者对财富保值增值的需求也日益增加,但五花八门的理财产品也让大家无从选择。

爱理财俱乐部负责人介绍,在信息泛滥、产品横行的时代,爱理财俱乐部致力于打造一个真实有效的理财信息平台,专注于为俱乐部会员提供相关理财产品信息咨询,邀请知名理财师为会员

教授理财知识、家庭资产配置方案、金融风险教育等。

爱理财俱乐部搭建了一个金融理财爱好者快乐学习、轻松交流的平台。此外,爱理财俱乐部还将针对会员的实际需求,推出专属理财产品。

爱理财俱乐部的成立,不仅为会员提供专业的理财产品咨询,还为大家搭建了一个相互交流的平台。爱理财俱乐部将定期举办理财沙龙、专家论坛等活动,让会员在互动中掌握各种理财知识,对理财有一个理性、准确的认识。

在成立仪式现场,郑州银行洛阳分行营业部主任关虹向到场的会员详细介绍了爱理财俱乐部的具体情况,对家庭财产的管理、分配进行了详细的讲解,并通过ppt向大家详细阐述大额存单、基金、黄金、保险等投资理财项目该如何选择和购买。此外,郑州银行洛阳分行还成立了关虹财富管理工作室,为理财客户提供专业、一对一的服务。

此外,关虹介绍,办理郑州银行储蓄卡可享受免年费、免转账手续费(仅限手机银行及网银转账)、跨行ATM机取款每月前两笔免手续费等多项优惠。持郑州银行信用卡到合作商家消费可享受5元洗车、五折泡温泉、9元观影等多重优惠。

日常购物的支付方式:

现金支付

优势 在购买小件商品且不能使用其他支付方式时较为方便

劣势 购买大件商品时,携带过多现金存在安全隐患



信用卡支付

优势 先消费后还款

劣势 使用信用卡时须控制消费,以免在还款日无力还款



第三方平台支付 (微信、支付宝)



优势 便捷,只需一部手机即可
劣势 需要提前绑定有存款的储蓄卡才可进行消费



绘制 宁琦